



风情五月，打卡万亩玫瑰花海

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 艳粉



一场遇见醉红颜



玫瑰花茶加工厂工人整理玫瑰花瓣

玫瑰花是浪漫和爱情的象征,是无数有情人的首选礼物。进入五月,在“中国玫瑰第一镇”菏泽市定陶区黄店镇,1.26万亩玫瑰竞相开放,一团团、一簇簇随风摇曳,花香四溢,吸引了众多游客前来观景赏花。

5月12日,牡丹晚报全媒体记者来到黄店镇,走进玫瑰花海犹如置身梦幻的鲜花秘境。深红色、粉红色等不同颜色的玫瑰花交织在一起,娇艳欲滴,尽情释放着魅力。游人在扑鼻的花香中观光、拍照,浪漫花海令人沉醉。

除了赏花的游客外,种植玫瑰的村民也在忙碌着。他们“全副武装”,在玫瑰田里采

摘玫瑰花蕾或者盛开的玫瑰花瓣。玫瑰不仅具有极强的观赏价值,还具有食用、药用价值。采摘后的花蕾经过烘干处理后可制成玫瑰花茶,盛开的玫瑰花瓣可以加工制作成玫瑰酱。在黄店镇一玫瑰花茶加工厂,记者看到,几位工人正忙着晾晒成堆的玫瑰花蕾,这些花蕾需要送进烘干房进行16个小时的烘干,才能加工成玫瑰花茶。

黄店镇素有“中国玫瑰第一镇”之美誉,目前玫瑰种植面积已达1.26万亩,主要种植有“黄店大花玫瑰”“丰花玫瑰”“陶女玫瑰”“西施玫瑰”等先进品种,形成了朱庄、吴庄、何庄等多个集约化、产业化生产基地。目前,从业人员1.3万余人,从业农户6000多户,玫瑰加工企业30余家,玫瑰合作社6家,主要生产玫瑰茶、玫瑰酱、玫瑰糕点、玫瑰蜜饯等产品,年加工玫瑰产品8000多吨,年均销售收入2.3亿元。通过连续成功举办五届玫瑰旅游风情节,玫瑰产品价格不断上涨,群众亩纯收入在6000—7000元。2019年4月,黄店镇成功注册“定陶玫瑰”国家地理标志证明商标,让黄店玫瑰有了自己的“身份证”。同时,黄店镇提升改造花香玫瑰深加工产业项目,提高玫瑰产品附加值,真正使玫瑰成为农民的“致富花”。



万亩花海场景壮观